

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 232 (19409) • Четверг, 9 октября 1980 года • Цена 2 коп.



ВСЕ, КАК ОДИН, ВЫЙДЕМ НА СБОР,, БЕЛОГО ЗОЛОТА!“

ГОРЯЧО ОТКЛИКНУЛИСЬ ТРУДЯЩИЕСЯ РЕСПУБЛИКИ
УЗБЕКИСТАНА, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И

НА ОБРАЩЕНИЕ ЦК КОМПАРТИИ
СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

ПОЛЕ ЗОВЕТ НА ПОДВИГ

Вдохновенный труд на зафодах и фабриках, на полях и фермах знаменует уходящий год десятой пятилетки — год ленинского юбилея, преддверия XXVI съезда КПСС.

Но есть у нас и одна общая забота — «белое золото» республики.

Выполнив свой интернациональный долг перед трудящимися страны и государства социалистического содружества, сельские труженики Узбекистана под руководством партийных комитетов вырастили богатый, ранний урожай хлопка, без которого сегодня не могут развиваться не только легкая и пищевая, но и многие отрасли тяжелой промышленности. На государственный химикат уходит пятый миллион тонн «белого золота». В этом — великая заслуга плодкоробов, механизаторов, бригадиров, агрономов, вспашивщиков, гидротехников, организаторов сельскохозяйственного производства. Первостепенный вклад в эту победу внесли сельские партийные комитеты. Они мобилизовали трудящихся на большие дела свершения, сделали передовой опыт до-сторонним в этих хлопкоробах.

В результате уже рапортований о выполнении государственных планов хлопкозаготовок трудящимися Ташкентской области, Романовского, Буинского, Гиждуванского, Галабинского, Пешинского, Пскентского, Бекабадского, Аккурганского районов. Ряд районов и хозяйств выполнили хлопковую пятилетку.

Но еще дальше идет хлопок в химикате. А погода может испортиться в любой день, она напоминает об этом походы-дожди.

В этот исключительно ответственный период борьбы за хлопок партия и правительство республики, верные великим ленинским заветам неустанные крепить связи с массами, обратились к каждому из нас, к нашим сердцам и разуму — усилить напряжение на полях, каждый день почивать на себе хлопкоробом, внести свой практический вклад в решение главной задачи дня — за 15—20 дней убрать весь хлопок с полей, обеспечить выполнение высоких социалистических обязательств всеми коллегиями.

«Поле зовет: все на сбор хлопка!» — эти призывающие слова сразу же насторожили открытие в сердце каждого жителя Узбекистана. И это естественно. Повысить темпы заготовок, убрать весь урожай с полей можно только всенародным шашаром. И высокий гражданский долг каждого из нас — быть в поле, потому что общий наш подарок XXVI съезду советских коммунистов — 5.850.000 тонн «белого золота». Вот почему хлопкороб в нашем крае — это колхозник и рабочий, инженер и учитель, писатель и ученые школники и домохозяйки, служащий и студент. И нет ничего почетнее этого звания — хлопкороб, потому что стране нужны много хлопка отличного качества, это сырье для тысяч промышленных и оборонных предприятий. Личная причастность каждого из нас к «белой страде» — это личная причастность к дальнейшему повышению экономической и оборонной мощи Советского государства — оплота мира на земле.

Вот почему с глубоким пониманием и ответственностью перед Родиной все мы — колхозники, колхозницы, рабочие, работники сельхозов, механизаторы, руководители и специалисты сельского хозяйства, труженики городов и рабочих поселков, коммунисты и комсомольцы, советские и профсоюзные работники, учащиеся и студенты, каждый житель республики — вчитывается в слова Обращения ЦК Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров республики: «...сейчас, как никогда, дороги каждой минуты рабочего дня, каждые пары рабочих рук. Поэтому труд на полях должен быть напряженным, ударным. От всех и каждого из нас требуются максимальная, предельная мобилизация, четкая организованность и слаженность в работе».

Сейчас, пока еще позволяет погода, надо использовать каждую минуту светового дня, не только выполнять, но и перевыполнять установленные нормы сбора хлопка. Если каждый из нас увеличит выработку на 5—10 килограммов, то это даст привеску на хлопковый химикат республики 10—15 тысяч тонн «белого золота» — столько за день собирает целая область! Вот почему умножить ряды многотысячников — важнейшая задача всех, кто по зову сердца вышел в поле на сбор хлопка.

Особая ответственность легла на механизаторов, которыми гордится наш народ, называет с уважением гвардейцами полей. Необходимо шире применять матовский метод уборки сырца, организовать дело так, чтобы вся уборочная техника работала бесперебойно, с максимальной отдачей. Партийные комитеты должны принять все меры к тому, чтобы не простоявали ни один хлопкоуборочный комбайн. Всю идеино-воспитательную работу, весь арсенал средств наглядной агитации, морального и материального стимулирования необходимо направить в эти дни на то, чтобы механизированные отряды добились безусловного выполнения обязательств по машинному сбору хлопка, выгрузки из бункеров не менее 4.000.000 тонн сырца.

Четкие цели и программы действий для каждого из нас изложены в Обращении ко всем трудящимся республики. Объясняем и рабочим партии необходимо организовать широкое обсуждение этого документа в трудовых коллективах, на основе его рекомендаций в кратчайший срок разработать дополнительные меры по ускорению темпов уборочной страды. Разъяснение Обращения во всех коллективах трудящихся городов и сел, во всех областных, городских, районных и первичных партийных и комсомольских организациях должно способствовать дальнейшему развитию соревнования в честь 65-й годовщины Октября и предстоящего XXVI съезда КПСС и ХХ съезда Компартии Узбекистана, — за быстрейший сбор без потерь всего выращенного урожая хлопка, за повышение темпов заготовок, совершенствование технологий хранения и переработки сырца. Весь арсенал идеологического воздействия на массы необходимо мобилизовать для усиления организаторской и политической работы на селе и в городе, повысить авангардную роль коммунистов и комсомольцев на уборке урожая предсъездовского года, который венчает всю хлопковую пятилетку.

Огромные успехи в развитии экономики, науки и культуры республики после XXV съезда КПСС, повышение народного благосостояния — результат торжества ленинской национальной политики партии, плоды неустанных заботы ЦК КПСС, его Политбюро и лично Леонида Ильича Брежнева о развитии производственных сил Узбекистана. В ответ на эту заботу каждый из нас внесет личный вклад в хлопковый химикат республики, каждый спросит у себя — все ли он сделал, чтобы страна получила обещанный урожай «белого золота». Ответ должен быть только один: «Все!». Этим измеряется сегодня наша партийность и гражданственность.



Студенчество нашей республики восприняло заботы землемельцев о быстрой уборке урожая хлопка как родное и близкое им дело. Обращение ЦК Компартии Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР ко всем трудящимся республики с призывом активно включиться

в «белую страду» повсеместно получило горячий отклик и широкое одобрение. На снимке: заведующий кафедрой хлопкового и земельного права юридического факультета Ташкентского государственного университета Нигмат Жакишев знакомит группу студентов с Обращением.

Фото В. МОЛГАЧЕВА.

ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР ПРИЗЫВАЮТ МАСТЕРОВ «БЕЛОГО ЗОЛОТА», ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ РЕСПУБЛИКИ, КАК И В ПРЕДЫДУЩИЕ ГОДЫ, СДЕЛАТЬ ВСЕ, ЧТОБЫ НАША ВЕЛИКАЯ СТРАНА И НЫНЧЕ БЫЛА С БОЛЬШИМ ХЛОПКОМ, ЧТОБЫ БЫЛИ ВЫПОЛНЕНЫ ПРИНЯТЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА. ЭТО БУДЕТ НАШИМ ЛУЧШИМ ТРУДОВЫМ ПОДАРКОМ XXVI СЪЕЗДУ КПСС.

Из Обращения ЦК КП Узбекистана, Президиума Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР ко всем трудящимся республики с призывом активно включиться в «белую страду».

Фото В. МОЛГАЧЕВА.

Республиканский пресс-центр
Сообщество

Самоотверженной работой на хлопковых полях ознаменован День Конституции. На праздничной вахте 7 октября заготовлено 150.486 тонн хлопка. Из них 114.733 тонны собрано машинами. На химикат поступило 9.457 тонн тонковолокнистого сырца.

РАВНение — на передовиков!

Выполнили пятилетку!

Землемельцы Бухарской области. Родина получила более 2 миллионов 670 тысяч тонн «белого золота». За годы пятилетки урожайность хлопковых полей возросла с 26,6 до 32 центнеров. Нынче она будет доведена до 35 центнеров с гектара.

Ответ на Обращение ЦК партии и правительства республики хлопкоробы области обязались сдать сверх плана десятой пятилетки 260 тысяч тонн сырца;

Берунский район КИАССР. Сдано 210.100 тонн. Новое обязательство — сдать дополнительно 25 тысяч тонн хлопка;

Бозсийский район Андижанской области. Государство получило 156.540 тонн первого сорта. 80 процентов собрано машинами.

В этом же районе в этом году землемельцы Берунского района пришли к обязательству сдать сверх пятилетнего плана более 12 тысяч тонн «белого золота»;

Киргизский район Ферганской области. Государству сдано 318.900 тонн хлопка. Всего в Ферганской области к завершению пятилетки рапортовали 21 хозяйств и 28 отдельных землемельцев;

колхоз «Коммуна» и совхозы «Кунумбай», имени Худайбердыев, «Ленин юлы» Касанайского района Наманганской области;

трудники колхоза имени Кирова Шахризабесского района Кашнадаринской области.

РАПОРТОВАЛИ О ВЫПОЛНЕНИИ ГОДОВОГО ЗАДАНИЯ:

Бекабадский район Ташкентской области. Государство получило 64.100 тонн сырца. Весомый вклад в общий успех внесли колхозы имени Ленина, имени Дауринского, «Победа», совхозы имени ХХV съезда партии, «Ленинград» № 1, «Ленинград» № 2, где урожайность составила 32 центнера;

Ангумянский район. Сдано 60.800 тонн хлопка. В том числе машинами собрано 48 тысяч тонн. Весь хлопок принят первым сортом;

совхоз имени 30-летия ВЛКСМ Кумкурганского района Сурхандаринской области;

в этом же районе колхоз имени Сабира Рахимова Октябрьского района Джизакской области. Сдано 10 тысяч тонн хлопка, весь урожай машинами. Сблизившись хозяйства — получить еще 2 тысячи тонн;

совхоз «Пахтакор» Пахтакорского района. Сдано 1.650 тонн; совхоз имени Титова Ильинского района;

поляхи имени Чалова и «Узбекистан» Хатырчинского района Самаркандской области;

САМООТВЕРЖЕННОЙ РАБОТОЙ УСКОРИМ ПРИБЛИЖЕНИЕ ПОБЕДЫ!

Выполнил социалистическое обязательство механик-водитель Ходжакум Рустамов из совхоза имени Буденного Ленининского района — из бункера машины выгружен 626 тонн хлопка.

Рапортовал о выполнении годового плана машино-сборщика хлопка совхоз имени ХХ партсъезда Бозского района Андижанской области. Из бункеров агрегатов выгружен 7.500 тонн хлопка, что составляет 80 процентов от валового сбора.

До 5 тонн хлопка ежедневно выгружаются из бункеров машин в хозяйствах Янгиарыкского, Хивинского и Кошкуйского районов Хорезмской области.

Собрав 400 тонн сырца, выполнил социалистическое обязательство депутат Верховного Совета Узбекской ССР, механик-водитель из совхоза имени 60-летия Октября Элликалиновского района Каракалпакской АССР Искандер Каланов. Новый рубеж передового механизатора — 600 тонн.

Хлопкоробы Самаркандской области успешно справились с выполнением годового плана заготовок семенного хлопка — сдано 89.500 тонн сырца.

НЕ ДОПУСКАТЬ ПРОМЕДЛЕНИЯ

В ряде хозяйств Ферганской области ежедневно производят 900 машин, в Наманганской — 600 агрегатов. Не организован должным образом подбор хлопка.

В Каракалпакской АССР затягивают заготовку семенного хлопка.

Более 100 хлопкоуборочных машин простаивает ежедневно в Пахтакорском районе около 40 — в Андижанском районе Сариасийского и Джаркурганского районов.

Отстают совхозы «Гульбахор» Термезского и «Бабатаг» Сариасийского районов. Прирост за день здесь составляет всего 1 процент, а с начала сезона заготовлено соответственно 32 и 40 процентов к плану.



На снимке: во время встречи на аэродроме.

ВИЗИТ В МОСКВУ

По приглашению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета ССР и Совета Министров ССР 8 октября в Москву с официальным дружественным визитом прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров Асаад. Членов делегации встреча-

ли Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель ЦК КПСС, ми-нистры иностранных дел ССР А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС, его заместитель Н. А. Тихонов, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета ССР Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров (TASS).

